

只争朝夕加油干 奋战奋进见真章

2023年稠江街道这份年终答卷,请查收!

经济发展“只争朝夕加速跑”,城市面貌“日新月异大变样”,惠民利民“担当实干润万家”……2023年对稠江街道来说,是埋头苦干的一年,更是快速发展的一年。

一年来,稠江街道以习近平新时代中国特色社会主义思想为根本指引,坚决贯彻落实省、金华和市委、市政府决策部署,紧紧围绕街道“十四五”发展规划,锚定年度重大任务目标不动摇,实行全面动员、全员上阵、全程作战、全线晋位。经过一年的努力,实现“得分题”答得过关,“重点题”答得出彩,“关键题”答得漂亮,各项工作硕果累累、可圈可点,浓墨重彩地描绘了一幅高质量发展的新图景。接下来,就让我们看看这份“成绩单”。

十个第一 数说稠江

- 去年6月,被省委评为全省首批、全市唯一的“红色根脉强基示范街道”。
- 税收入库24.86亿元,一般公共预算收入14.86亿元,均列全市第一。
- 快递业务量、中转量分别为29.5亿件、100亿件,均列全市第一。
- 城市有机更新面积826亩,列全市第一。
- 实际拆除总建筑面积67.41万平方米,列全市第一。
- 土地出让872.36亩,出让金共计56.87亿元,列全市第一。
- 全年在建8449套回迁安置房,总建筑面积166.5万平方米,规模总量全市第一。
- 开展房票置换900宗,权益面积8.32万平方米,列全市第一。
- 24个村集体经济收入100万元以上21个,完成率全市第一。
- “童心丝路”城市风貌样板区获评全省首批、全市首个“新时代富春山居图样板区”,获省奖补380万元。

坚定举旗铸魂 筑牢党建统领“压舱石”

党建强则根基稳,根基稳则社会兴。这一年,稠江街道始终把党的政治建设摆在首位,坚持以党建为统领,坚定举旗铸魂,学深悟透、知行合一,践行领袖殷殷嘱托。

抓好思想建设。把学习宣传贯彻习近平总书记重要讲话精神作为头等大事和首要政治任务,结合党委理论学习中心组学习、党校稠江分校轮训、主题教育“两宣”活动和党组织“两会一课”等时机,深刻学习领会习近平总书记的殷殷嘱托,把年度重点任务压实为责任清单,转化为实绩清单。抓实第二批主题教育,累计开展党委理论学习中心组学习6次、举办读书班3期,班子成员到联系村社、企业讲党课15场;推进青年干部“明德守法、完善自我”专项行动,举办“稠青荟”“书记说”等主题论坛,开展征文演讲、参观见学和主题观影等系列活动;开展“群众说事、干部干事”“两问大走访”“克难攻坚当先锋”“承诺践诺”等活动,领办民情民意、项目任务2400余件,推动党员干部以学促干、实干争先。

推动巡察整改落地见效。经过省委巡视和市委巡察,及时解决了一批建设发展中的顽症痼疾,堵住了一些权力运行中的死角漏洞,提振了街道干部工作队伍的军心士气,极大促进了街道各级组织正本清源、健康发展。

打好党建引领发展组合拳。在党员队伍教育管理方面,探索制订“云流先锋”流动党员“12345”工作法,获《中国组织人事报》、新华社浙江分社和省委组织部高度评价,“红流四海”党建品牌获评全国“2023年度百佳园区党建品牌案例”。在基层党组织建设方面,牵头制订发布金华首个《住宅小区三方协同治理》地方标准,开展农村基层党建红黄旗考核和“五整治五提升”行动。锦都社区离退休老干部支部获评全省退休干部支部优秀主题党日案例一等奖、首批离退休干部“三强六好”示范党支部,申通快递公司党支部获评省快递行业先进基层党组织。在党风廉政监督执纪方面,扎实开展“警示教育月”、三资“三清”、整治群众身边的不正之风等行动,开展作风建设专项督查28次,下发通报21期,通报批评83人。

聚焦中心任务 把稳经济发展“方向盘”

2023年,稠江街道始终把“拼经济”作为中心线、生命线。围绕市里下达10个指标达标任务,坚持主要领导领衔、班子成员分工、网格力量入驻,全面开展政策宣讲滴灌和“四大双千”行动,在冲锋冲刺中拼出实绩实效。

数据是最好的说服力。2023年全年,稠江街道共实现规上工业总产值92.63亿元,同比增长18.58%;完成固定资产投资8.3亿元,同比增长13.69%;云驿小镇快递业务量、中转量分别突破29亿、100亿件;累计税收收入24.86亿元,一般公共预算收入14.86亿元,均蝉联全市第一。

营商环境优,则市场活力强;营商环境好,则发展后劲足。在过去一年,稠江街道以“四大双千”“三服务”主题服务活动为抓手,

大力践行“保姆式”服务和发扬“店小二”精神,全面宣传、服务、支持各类助企政策落地。

一方面,强力推进营商环境提“优”,实施企业开办“一件事”改革,落实窗口服务“十三个一”要求,全年新增市场主体1.5万余户,突破10万大关,增长16.75%。另一方面,强力推进转型升级提“速”,全年实现企业小升规15家,指导申报和备案国家高新技术企业25家、国家科技型中小企业81家,申报认定省科技型企业36家、金华市级研发中心20家。此外,强力推进服务企业提“效”,开展科技对接、人才沙龙等活动13场,数字培训、入户诊断22家;指导佳怡针织、鑫鸿拉链、浪莎针织启动数字化车间项目建设;完成知音、琪琪、清莲3家高税无地企业供地建设。

打开发展空间 按下有机更新“加速键”

过去一年,稠江街道以争当“排头兵”的闯劲,善啃“硬骨头”的韧劲和常念“紧箍咒”的狠劲,在城市有机更新、工业有机更新(低效工业用地整治)、农村有机更新(农村新社区集聚)等工作上全力攻坚克难,实现土地出让金、拆除建筑面积、城市有机更新面积等多项指标位居全市第一。

当好全市城市有机更新代表队,6月份启动松门里区块317亩低效工业用地整治,28天里完成100%签约;7月份完成凤凰山区块166亩最后一处青青幼儿园的腾空拆除;9月份启动华莱茵纶区块345亩腾空拆除,清退企业165家;推进望江塑料宗地回收入市,完成鑫鸿拉链地块腾空拆除。全年累计完成城市有机更新826亩,实际拆除总建筑面积达67.41万平方米,在全市遥遥领先。

投身农村有机更新新战场,3月份启动双江湖新区下柳、后山坞、殿口商、下店、羊角山5个村集中签约,平均签约率达99%;实现高庚、下店、羊角山3个村整村拆,编制完成富港大道控制性详细规划和城市设计,为城镇职校和双江湖新区一期新社区集聚两个项目创造条件。

打赢征地政策处理攻坚战,依法有序推进新村前仓中通、富港大道富港大桥、卡游二期等14项872.36亩土地政策处理,获土地出让金56.87亿元,高居全市第一。

夯实平安根基 打好基层治理“组合拳”

过去一年,稠江街道以维护社会稳定为主要责任,抓管理、重措施、促落实,不断巩固提升平安建设各项工作,使社会治安环境得到较大改善,群众安全感和对社会治安的满意度得到进一步提升。

全面开展除险保安工作。按照“四铁两最”的标准,“四化四开路”的战法开展安全生产百日整治攻坚,累计组织“百万员工大培训”6万余人次,整治隐患2.3万余处,拆除消防通道违法建筑9.2万平方米,清理二楼以上生产经营单位138家,立案处罚宗地企业33起30万元;完成2处市级交通黑点整治和56处交通隐患点整改。

全力以赴护航亚运。迭代升级信访九项制度,建立智慧办访民情民访代办工作模块,工作成效明显;开展矛盾纠纷大起底大清理和根治欠薪百日整治行动,积极受理调解各类矛盾纠纷,以“社会稳定、群众满意”为目标,练好“基本功”,打出“组合拳”,用好“连环招”,力破矛盾纠纷复杂化解难题,不断增强人民群众幸福感、安全感。

深入推进警源治理工作。通过“一警情三推送”工作机制,全年处置办结非警务类警情8875件,总警情同比下降29.69%;实行反诈靶向宣传、精准劝阻,电信诈骗同比下降20.5%,止损金额2435万余元。

推进共同富裕 走出群众路线“阳光道”

民之所望,施政所向。盘点一年来的“民生账单”,一项项民生工程有序推进,一件件民生实事落地生花,勾勒出稠江街道民生福祉持续改善的鲜明图景,折射出街道各项社会事业高质量发展的厚重底色。

打造“安居”品牌。这一年,稠江街道8449套新社区集聚用房加速建设,古母塘东项目顺利结顶,江湾一期项目1235套平稳分房到户;组建“拆而未完”工作专班,安置3-5年唯一住房农户517户、非唯一住房80户,开展房票置换900宗,权益面积8.32万平方米,稳居全市第一;杨梅院、官塘、春联启动84.5号农村有机更新,全年累计筹集保障性租赁住房1800余套。

打造“人居”品牌。永祥社区获评“全国老年友好示范社区”“爱龄健康,共建共享”学习项目被金华评为“终身学习品牌”,街道慈善分会、退役军人服务站和锦都社区慈善工作站分别获评省级荣誉;建成投用残疾人之家,帮助51名残疾人就业创业,为1747名

80周岁以上老人发放高龄津贴,3049对夫妻举办“银婚”仪式;街道首个社区普惠托育园开园,新建2个卫生社区服务站,推进6所学校转公。

打造“宜居”品牌。“童心丝路”城市风貌样板区获评省首批、市首个“新时代富春山居图样板区”,永祥社区、锦都社区获评金华市现代社区;“两定四分”垃圾分类投放点实现45个村级、160个小区、198家企业全覆盖,4个小区获评省级垃圾分类示范小区;金村村、后塘村分别创成市级未来乡村特色村和样板村;完成杨梅院等5个村千亩方永久基本农田集中连片整治;24个村集体经济收入100万元以上达21个村。

2023年的点点滴滴凝聚着每一位稠江人的拼搏汗水和实干担当。回首不忘来时路,昂首奋进新征程。2024年,稠江街道将继续铆足干劲,上下同心,推动街道经济再创新佳绩,社会事业再创新辉煌,民生福祉再上新台阶。

全媒体记者 龚盈盈

